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Vježbe 

Pravila brojanja 

1) Pretpostavimo da imate tri para cipela, pet pari hlača te sedam košulja koje možete danas nositi. Koliko različitih kombinacija je moguće? 

2) Koristeći slova T, C, G, i A.

 
a) Pretpostavimo da smo napisali riječ, i riječ sadrži samo tri od ova četiri slova, a slova se mogu ponavljati. Koliko je različitih riječi moguće napisati? 
b) Pretpostavimo da napravimo niz od 500 tih riječi. Koliko takvih nizova je moguće? 
c) Pretpostavimo da spojimo  50.000 takvih nizova u knjigu. Koliko je takvih knjiga moguće napraviti (ne morate napisati konačan broj, samo izraz s potencijom)? 
d) Nazovimo riječ "kodon", niz "genom" i knjigu "genom". Ako nam jedan genom predstavlja jedno ljudsko biće, koliko genetski jedinstvenih bića je moguće dobiti kombinacijom gore navedenih brojeva? 

3) Pretpostavimo da želite napraviti niz od 23 perle, a svaka perla može biti ružičasta ili plava.

 
a) Koliko takvih nizova je moguće? 
b) Nazovimo perlu kromosom, recimo da su  ružičaste perle kromosomi naslijeđeni od majke, plave perle kromosomi naslijeđeni od oca. Nazovimo niz od 23 perle setom kromosoma u jednoj ljudskoj gameti (spermiju ili jajnoj stanici). Koja je vjerojatnost da su svi kromosomi u određenom ljudskom gametu naslijeđeni od bake? (Savjet: kolika je vjerojatnost da su sve perle u nizu od 23 ružičaste, uz pretpostavku da je svaka boja jednako vjerojatna?) 

Permutacije i kombinacije 


4) Naš razred se sastoji od 30 učenika. Pretpostavljamo da je 30 stolica u učionici. Na koliko različitih načina može 30 studenata biti raspoređeno na tih 30 stolica? 

5) 
a) n puta (n-1) jednak je broju ___________acija ______ uzoraka _______ uzetih odjedanput.

b) n puta (n-1) puta (n-2) jednak je broju ___________ acija ______ uzoraka _______ uzetih odjedanput.

c) n puta (n-1) puta (n-2) puta (n-3) jednak broj ___________ acija ______ uzoraka _______ uzeti odjedanput. 
d) 6 * 5 * 4 * 3 * 2 * 1 / (4 * 3 * 2 * 1) jednak je broju ___________ acija od ______ uzoraka _______ uzetih odjedanput.. 
e) 8! / 3! jednak je broju __________ acija od ______ uzoraka _______ uzetih odjedanput. 
f) 20! / 7! jednak je broju __________ acija od ______ uzoraka _______ uzetih odjedanput.. 
g) n! / 6 jednak broj ___________ acija od ______ uzoraka _______ uzetih odjedanput. 
h) n! / (n-r)! jednak je broju ___________ acija od ______ uzoraka _______ uzetih odjedanput.

6) Želite napraviti buket od 5 cvjetova. U cvjećarni postoji 9 različitih vrsta cvijeća. 

Uzimajući jedan cvijet od svake vrste i ne mareći za redosljed cvijetova koliko je različitih buketa moguće napraviti? 

7) Osoba mora odabrati odbor iz grupe od 10 osoba. ( Osoba može biti izabrana u više od jednog odbora) Bez ikakvih računanja, da li mislite da je: 
a) više različitih mogućih odbora od 8 članova? 
b) više različitih mogućih odbora  od 2 člana? 
c) isti broj odbora od 8 kao i odbora od 2? 
Ukratko objasnite svoj odgovor bez korištenja formule ili izračuna. 

8) Grupa sadrži članove Damir, Filip, i Marija. 
a) napišite popis svih mogućih kombinacija dva člana ove grupe. Unutar svake od tih kombinacija od dva člana, napišite popis svih mogućih permutacija. 
b) Koliko je mogućih permutacija ove grupe, ako se stvaraju podgrupe sa po dva člana? 
c) Provjerite da li je vaš odgovor pod (b) u skladu sa faktorijalnom formulom. 
d) Provjerite da je vaš odgovor pod (a) u skladu sa faktorijalnom formulom. 

9) Za određeni skup postoji 720 mogućih permutacija članova tog skupa svrstanih  po 3. Koliko je kombinacija moguće ostvariti iz tog skupa pod istim uvjetima? 

10) Na koliko različitih načina možete organizirati slova vašeg imena? Budite oprezni da ne brojite permutacije ponovljenih slova. 

11) Za dani skup, nCr = 330 i nPr = 7920. 
a) Što je rPr? 
b) Što je r? 

12) 
a) n puta (n-1) / 2 jednak je broju ___________acija ______ uzoraka _______ uzetih u isto vrijeme. 
b) n puta (n-1) puta (n-2) / (3 * 2 * 1) jednak je broju ___________ acija ______ uzoraka _______ uzetih u isto vrijeme. 
c) n puta (n-1) puta (n-2) puta (n-3) / (4 * 3 * 2 * 1) jednak je broju ___________ acija od ______ uzoraka _______ uzetih u isto vrijeme. 
d) 6 * 5 * 4 * 3 * 2 * 1 / (4 * 3 * 2 * 1 * 2 * 1) jednak je broju ___________ acija od ______ uzoraka _______ uzeti u isto vrijeme. 
e) 8! / (3! 5!) jednak je broju ___________ acija od ______ uzoraka _______ uzetih u isto vrijeme. 
f) 20! / (7! 13!) jednak je broju ___________ acija od ______ uzoraka _______  uzetih u isto vrijeme. 
g) n! / (3! (n-3)!) jednak je broju __________ acija od ______ uzoraka _______ uzetih u isto vrijeme. 
h) n! / ((nr)! r!) jednak je broju ___________ acija od ______ uzoraka _______ uzetih u isto vrijeme. 

13) U jednom istraživanu o optimalnoj ishrani morski zoolog nudi morskom grgeču, Thalassomus lunare,  sedam potencijalnih prehrambenih proizvoda. 
a) Kada postoji izobilje hrane, morski grgeč postaje selektivan i bira samo dva "najunosnija" prehrambena proizvoda. Koliko načina ishrane od dva različita proizvoda je moguće? 
b) Kada je izbor hrane manji, morski grgeč širi svoju prehrane i odabire četiri različite stavke Koliko je takvih načina ishrane moguće? 
c) Koliko je ukupno različitih kombinacija ishrane moguće u oba eksperimenta? 

Binomna i Poissonova raspodjele 

14) Pretpostavimo da je vjerojatnost da dijete ima zelene oči 0,1. Kolika je vjerojatnost da će obitelji od petero djece imati dolje navedeni broj djece  s plavim očima? 
a) 0 
b) 1 
c) 2 
d) 3 
e) 4 
f) 5 

15) Pretpostavimo da je stopa genetskih mutacija u biljaka slijedi Poissonova raspodjelu, sa srednjakom od jedne (1) nove mutacije po sjemenki. Kolika je vjerojatnost da zrno sadrži dolje navedeni broj novih mutacija? 
a) 0 
b) 1 
c) 2 
d) 3 
e) 10 

Problem (binomna raspodjela) 

16) U zdrave osobe, limfociti čine 22% bijelih krvnih stanica. U rutinskoj analizi krvi jedne osobe izbrojano je 100 bijelih krvnih stanica od kojih su 32 limfociti. 
a) Koja je vjerojatnost ovakvih rezultata, ako pretpostavimo da je testirana osoba zdrava? 
b) Pretpostavimo da će analize krvi 40% prehlađenih ljudi pokazati ovaj rezultat, i da u svakom trenutku je 5% ljudi prehlađeno. Ako analiza krvi jedne slučajano odabrane osobe pokazuje ovaj  rezultat, kolika  je vjerojatnost da je on / ona je prehlađena? (Napomena: screening test) 
c) Kad bi ste vi bili doktori, što bih savjetovali pacijentu?

